Оценка качества  образования
муниципального казенного дошкольного образовательного 

учреждения детского сада компенсирующего вида № 1 «Ручеек» 
города Вятские Поляны Кировской области 
за 2017 - 2018 учебный год
Настоящий отчет подготовлен по результатам самообследования, согласно требованиям федерального законодательства, которое обязывает образовательные организации ежегодно осуществлять процедуру самоосбледования и размещать соответствующий отчет на сайт организации (статья 28 Федерального закона о 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в РФ (с изменениями и дополнениями)). Самоосбледование проводилось в соответствии с требованиями приказа Министерства образования и науки РФ от 14 июня 2013 г. № 462 «Об утверждении Порядка проведения самоосбледования образовательной организации» и приказа от 09.01.2013г. №1г-од «Об утверждении показателей деятельности образовательной организации, подлежащей самообследованию».

Сроки, форма проведения обследования оценки качества образования, состав лиц, привлекаемых для его проведения был определѐн приказом заведующего МКДОУ №1 «Ручеёк» от 20.04.2018 года №24а-од «О проведении самообследования в МКДОУ детском саду №1 «Ручеёк».
1.Общая характеристика образовательного учреждения

Полное наименование: Муниципальное казенное  дошкольное образовательное учреждение детский сад компенсирующего вида № 1 «Ручеек» города Вятские Поляны Кировской области
Адрес: Юридический адрес: 612964 Кировская область, г. Вятские Поляны,  микрорайон Центральный 3а 

Фактический адрес: 612964, Кировская область, г. Вятские Поляны, микрорайон Центральный 3а и ул. Шорина д.24а

Телефон: директор (83334) 6 – 45 – 89, 7 – 65 – 89, факс (83334) 6 – 18 – 70

 е - mail: rucheekvp@mail.ru. 

Сайт: ru4eek43.ucoz.ru

Дата основания: 1 февраля 1999г. 
Режим работы: детский сад функционирует в системе пятидневной рабочей недели, с 6.30 до 18.30., 2 группы двенадцатичасовые, 5 групп – десятичасовые, 4 группы десять с половиной часов
Плановая мощность – 210 мест
Фактическая наполняемость – 255 детей
Комплектование осуществляется в соответствии с Положением о порядке комплектования детьми муниципальных образовательных учреждений города Вятские Поляны, реализующих основную образовательную программу дошкольного образования, утвержденную Учредителем. 
Основной структурной единицей является группа воспитанников дошкольного возраста. Воспитательно-образовательный процесс осуществляется в 11 группах следующих видов: 

-  пять групп для детей с нарушением зрения (с 3-х до 7 лет);
-  шесть групп общеразвивающих (с 2-х до 7 лет). 
Учредитель: муниципальное образование городской округ города Вятские Поляны Кировской области. Функции и полномочия Учредителя в отношении ДОУ осуществляет администрация г. Вятские Поляны.
1.1.Информация о наличии правоустанавливающих документов
В детском саду имеются следующие правоустанавливающие документы:
Лицензия на право ведения образовательной деятельности  сер. 43П01 № 0003596, регистрационный №1330 от 27 января 2017г. приказ о переоформлении от 04 августа 2017г. № 3-805,  выдана Министерством образования Кировской области на срок «бессрочно».

Устав утверждён постановлением  администрации города Вятские Поляны № 2535 от 17.11.2015г.
Свидетельство о внесении записи в Единый государственный реестр юридических лиц  зарегистрировано администрацией города Вятские Поляны Кировской области 31.12.1998г. №1207, дата внесения записи 09.12.2002г. (Серия 43 №001846237); 
Свидетельство о постановке на учет в налоговом органе по месту нахождения юридического лица (Серия 43 №002205342 от 15.03.2002г.);
Свидетельство о государственной регистрации права оперативного управления муниципальным имуществом (Серия 43-АВ 183155 от 13 марта 2009г.);
Свидетельство о государственной регистрации права безвозмездного пользования на земельный участок (Серия 43-АВ 183154 от 13 марта 2009г.);
Локальные акты.
2.Система управления Учреждением
2.1 Управление в ОУ осуществляется в соответствии с Законом «Об образовании в Российской Федерации», Уставом ДОУ на принципах демократичности, открытости, прозрачности, профессионализма, единоначалия и самоуправления.

Организационная структура в ДОУ функционирует на основе Положения, регламентирующего ее деятельность. В этой связи соблюдается четкая система управления и осуществления всех функций. В организационной структуре управления ОУ выделены 3 уровня:

1 уровень – заведующий (объект управления – весь коллектив). Заведующий является единоличным руководителем, осуществляющим непосредственное руководство учреждением. Заведующий обеспечивает системную образовательную и административно-хозяйственную работу учреждения; определяет стратегию, цели и задачи его развития; определяет структуру управления детским садом; анализирует, планирует, контролирует и координирует. 
2 уровень – старший воспитатель (объект управления – педагогический коллектив, специалист по связи с общественностью) отвечает за организацию методической работы в детском саду. 
- зам. Зав по АХР (объект управления- часть коллектива, согласно функциональных обязанностей: младший обслуживающий и вспомогательный персонал) осуществляет руководство хозяйственной деятельностью и обслуживающим персоналом.
- старшая медицинская сестра (объект управления- часть коллектива, согласно

функциональных обязанностей: младшие воспитатели и работники пищеблока) осуществляет руководство медицинским персоналом, работниками пищеблоком и младшими воспитателями.  
3 уровень – воспитатели, специалисты (дети, родители)
2.2 Формы самоуправления ДОУ 

Общее собрание, в состав которого входят все работники детского сада, обсуждает и принимает проект Коллективного договора, рассматривает и обсуждает программу развития учреждения; рассматривает и обсуждает проект годового план работы; обсуждает вопросы состояния трудовой дисциплины и мероприятия по ее укреплению; рассматривает вопросы охраны и безопасности условий труда, охраны здоровья воспитанников;

Родительский комитет выполняет следующие функции,  содействует организации совместных мероприятий в МКДОУ,  оказывает посильную помощь МКДОУ в укреплении материально-технической базы, благоустройстве его помещений, детских площадок и территории.

Управление педагогической деятельностью осуществляет педагогический совет. 

Учреждение находится в режиме развития.
2.3 Наличие системной обратной связи по отслеживанию и анализу результатов деятельности субъектов образовательного процесса

Все субъекты педагогической системы детского сада: воспитатель, музыкальный руководитель, педагог-психолог, учитель-логопед, инструктор по физической культуре, медицинские работники и другие работники учреждения, взаимодействующие с детьми непосредственно, действуют согласованно по всем направлениям, а совместная образовательная деятельность с детьми органично входит в целостный педагогический процесс.
В детском саду есть две главные сферы жизнедеятельности: административно- хозяйственная и организационно-учебно-методическая. Объединение этих сфер улучшает качество образования. В ОУ работает группа психолого-педагогического мониторинга (ППМ), что позволяет повысить мастерство и творческий потенциал сотрудников, обновить модель управленческого механизма в пользу совершенствования организованной, проектной, координационной и контрольной деятельности.

В конце учебного года группа контроля подводит итоги работы всех служб ОУ, выявляет затруднения в работе, определяет пути совершенствования деятельности. Путем анкетирования выявляется мнение родителей о работе детского сада, педагогов, администрации ОУ, качестве предоставления муниципальной услуги.


Аналитическая деятельность в детском саду проводится в полном объёме: анализ эффективности форм и способов методической работы,  учебно-воспитательного процесса, состояния физического и психологического здоровья детей, кадрового состава, материально-технической обеспеченности, взаимодействия с родителями и школой. Анализ воспитательно-образовательной работы с детьми в группах проводится в виде мониторинга усвоения программных задач. 
3. Анализ образовательной деятельности
Образовательное учреждение осуществляло образовательную деятельность в соответствии с «Основной образовательной программой дошкольного образования» в общеобразовательных группах и «Адаптированной основной образовательной программы дошкольного образования слабовидящих детей» в коррекционных группах. Содержание Программ соответствует федеральным государственным образовательным стандартам дошкольного образования, возможностям ребенка и запросу родителей. По параметрам оценки Программ составлена карта оценки. При проведении анализ оценивалось: соблюдение всех принципов, заложенных в стандарте ДО., комплексность Программы, соответствие общего объёма Программы и соотношение её частей, соответствие общей структуры Программы требованиям стандарта, соответствие требованиям, предъявляемым к обязательной части Программы, соответствие требованиям, предъявляемым к участникам образовательных отношений и взаимосвязь всех разделов Программы.

Вывод: По результатам  анализа ООП и АООП детского сада «Ручеёк», мы пришли в выводу, что Программы обеспечивают качество образования дошкольной образовательной организации  и соответствует требованиям стандарта ДО.
Одним из приоритетных направлений деятельности детского сада по-прежнему остается сохранение физического (повышение уровня здоровья и восстановление и коррекция зрения) и психического здоровья детей. 

Нами создана своя система физкультурно-оздоровительной работы, в которой большое внимание уделено развитию физических качеств и координационных способностей детей, а также определению индивидуального двигательного режима каждого ребёнка в соответствии с его физическими возможностями. 

С учётом специфики детского сада созданы условия для оздоровительной работы с детьми. Работа по программе «Родник здоровья», формируемой части программы, и анализ оздоровительной деятельности показали, что применение современных образовательных технологий (использование социо-игровой технологии и здоровьесберегательных технологий,  применение компьютерных программ для восстановления зрения, лечение в кабинете БОС) и оздоровительно – профилактических мероприятий (закаливание, адаптационная гимнастика)  являются одним из важнейших факторов повышения уровня здоровья детей, как физического, так и психологического. 

Результаты коррекционно-образовательной  работы обсуждались на малом педсовете «Применение современных образовательных технологий в коррекционной работе с дошкольниками», а также  на итоговом педсовете «Результативность образовательного процесса». 

Физкультурно-оздоровительная работа в течение года была направлена на укрепление защитных свойств организма, организацию профилактической и коррекционной работы с воспитанниками, на формирование у детей потребности в двигательной активности, а также на формирование двигательных умений и навыков, на овладение основными видами движений и на развитие физических качеств.

Инструктора по физической культуре большое внимание уделяют развитию таких физических качеств как сила, быстрота, выносливость, ловкость, гибкость, а также овладение техникой разнообразных и сложных упражнений и воспитание психологической устойчивости. 
Для создания целостной системы двигательной активности детей применяются разнообразные формы организации педагогического процесса. Это ежедневное проведение утренней гимнастики, физкультурных занятий, подвижных  игр и спортивных развлечений.
Наблюдения учебно-воспитательного процесса показали, что и воспитатели систематически работают над достижением целей формирования у детей интереса к физической культуре и над развитием их физических и волевых качеств. В группах созданы условия для охраны здоровья детей и формирования основ культуры здоровья в соответствии с их возрастными возможностями. В группах обеспечиваются сохранение и укрепление физического и психического здоровья детей, воспитание культурно-гигиенических навыков.
Результаты диагностики показали положительную динамику уровня физического развития дошкольников, у 95,9% детей на высоком и среднем уровне развиты основные движения, двигательный опыт, произвольность и саморегуляция, двигательное творчество, активность и самостоятельность, начальные представления о здоровом образе жизни.
Организуемая физкультурно-оздоровительная работа соответствует образовательным программам и планам учебно-воспитательной работы. В детском саду организована деятельность, направленная на сохранение здоровья детей, реализуется комплекс воспитательно-образовательных и лечебно-профилактических мероприятий
При организации образовательного процесса использовались различные современные формы организации детей (индивидуальные, групповые, по подгруппам). Проводились интегрированные мероприятия: концерт детей ко День пожилых людей, в средних и старших группах «День матери», «День птиц», «День Жаворонка», объединяющие музыку, изобразительную деятельность, художественную литературу и фольклор и др.
Используемые современные педагогические технологии

В учреждении используются современные педагогические технологии: деятельностный, личностно-ориентированный подходы в образовании и воспитании детей, здоровьесберегающие и проектные технологии. В своей работе с детьми педагоги применяли информационно-коммуникационные технологии. Через сайт ОУ педагоги обмениваются опытом с коллегами города.
Воспитательная работа

В основу воспитательной работы нашего детского сада входят три аспекта:

1. Построение взаимоотношений детей друг с другом и со взрослыми; 

2. Воспитание нравственных качеств через использование соответствующей литературы;

3. Воспитание бережного отношения к окружающему миру.
В реализации этих аспектов помогает использование социо-игровой технологии и авторского методического пособия по нравственному воспитанию «Ключ добра». 

При планировании образовательной деятельности с детьми всегда предусматривается, а затем и реализуется воспитательная задача. Особенно действенным является чтение детям художественной литературы воспитательного характера. В детском саду собрана библиотечка книг по нравственному воспитанию. 

Развивающая среда детского сада является важным компонентом в воспитательной работе. Созданные на территории детского сада центры: «Капитошка» для игр с водой и песком и для развития творческих способностей, «уголок Русской деревни» для знакомства с укладом жизни, «Биотоп» для общения с насекомыми и растениями, «Зелёная аптека» для воспитания бережного отношения к растениям, разнообразные клумбы помогают воспитывать заботу, трудолюбие, эстетический вкус, помогают поддерживать психологическое здоровье детей. Одним из востребованных мест в нашем детском саду, где проявляются лучшие моральные качества личности детей, является зимний сад, созданный в результате проекта «Зимний сад – островок лета». Детям очень важно заботится о ком-то, а уход и наблюдение за растениями позволяет воспитывать в детях очень важные качества: самостоятельность, ответственность, доброту.
Повысить уровень воспитанности детей помогало их психолого-педагогическое сопровождение. Педагогом-психологом проводилась работа с родителями- консультирование, с детьми - сказкотерапия, песочная терапия, игротерапия, арт-терапия. Оказанная помощь детям и родителям при подготовке к школьному обучению способствовала повышению у 17 детей мотивационной, личностной, волевой и интеллектуальной готовности, понижению у 7 детей уровня тревожности и страхов, у 11 детей развитию психических процессов. Присутствие педагога-психолога в адаптационной группе, умелое применение педагогами групп воспитательных приёмов, их доброе и заботливое отношение помогло уровень тяжёлой адаптации довести до минимума, из 66 детей только у 1 ребёнка (1,5%) адаптация прошла в тяжёлой степени.

Немаловажным фактором вовлечения семей воспитанников в образовательное пространство детского сада является оказание им комплексной социально-психологической помощи, и привлечение к сотрудничеству в вопросах социального развития детей. Для создания благоприятных условий для личностного развития ребёнка, а также защите его жизненного пространства проводились следующие мероприятия: 

· Анкетирование «Как вы понимаете «Законопослушного ребёнка»;
· Практикум для родителей «Воспитание маленького гражданина»;
· Проведение папиных уроков;
· Проведено 48 индивидуальных консультаций с педагогам и родителями;
· Проведено 19 индивидуальных консультаций с родителями, чьи семьи находятся в социально опасном положении по вопросам ЗОЖ;
· С педагогами детского сада проведён цикл тренингов «Гимнастика для ума», «Развитие гибкости мышления».


Соблюдение традиций детского сада: празднование Дня знаний, Дня рождения детского сада, Дня пожилых людей, «Прощание с Масленицей» создали определённый уклад жизни детского сада, который создаёт общий положительный настрой, доброжелательную атмосферу, увлечённость общим делом. Во всех праздниках и развлечениях активное участие принимали педагоги и родители, что способствовало установлению тесной дружественной связи. 

ВЫВОД: В детском саду воспитательная работа с детьми проводится на высоком уровне, созданы достаточные условия для её реализации, начата работа по созданию комфортного климата в коллективе для улучшения взаимоотношений между сотрудниками детского сада, педагогами и родителями. 
4. Оценка результатов кадровых условий реализации ООП ДО и АООП
В нашем детском саду работает 29 педагогов, один из них – совместитель. 90% (27 чел.) педагогов имеют педагогическое образование. Высшее педагогическое образование имеют  34,4 % (10 чел.). 
В целях эффективной реализации Программ в детском саду созданы условия для профессионального развития педагогических работников:

14 педагогов (48,3%)  имеют высшую категорию; 

4 педагога (13,9%) - первую квалификационную категорию (с совместителем); 

10 педагог (34,4%) – прошли процедуру аттестации на соответствие занимаемой должности; 

1 педагога (3,4%) не имеют квалификационной категории.
62% педагогов имеют квалификационную категорию.

Уровень образования и квалификации в нашем детском саду достаточно высокий, есть возможность повысить педагогам свою квалификационную категорию.

В  ходе проведения оценки кадровых условий был проведён мониторинг по следующим критериям: 
1.Реализация нормативно-правового и документационного обеспечения;

2.Соответствие содержания образовательного процесса целям дошкольного образования;

3.Создание предметно-развивающей среды;

4.Деловые и личностные качества педагога, его мотивация к педагогической деятельности; 
5. Результативность образовательного процесса;

6. Коррекция педагогической деятельности.

Максимальное количество баллов по данному параметру составляет 125, в нашем детском саду 122.
Вывод: По результатам мониторинга видно, что в детском саду высокие кадровые условия. Уровень профессионального мастерства педагогов растет, педагоги постоянно повышают свой профессиональный уровень,  педагогический коллектив функционирует в режиме активного развития. 
5. Оценка правил пожарной безопасности
По результатам проведённого мониторинга правила пожарной безопасности соблюдаются в соответствии с нормативными документами на 100%.
6. Оценка удовлетворенность родителей качеством

деятельности дошкольной образовательной организации

В детском саду разработан план работы родительского комитета детского сада, ведутся протокола заседаний родительского комитета и общих родительских собраний в соответствии с требованиями делопроизводства. 
На официальном сайте детского сада размещена информация для родителей: все локальные акты, регламентирующие деятельность дошкольного учреждения, в том числе касающиеся прав  и обязанностей воспитанников, прав, обязанностей и ответственности родителей (законных представителей) в сфере образования;
Содержание официального сайта учреждения соответствует постановлению Правительства РФ от 10.07.2013 N 582 "Об утверждении Правил размещения на официальном сайте образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" и обновления информации об образовательной организации"
Для оценки данного критерия в детском саду проводилось анкетирование родителей удовлетворённостью качеством деятельности ДОО.
По результаты анкетирования родителей удовлетворённостью качеством деятельности дошкольной образовательной организации 85,33% полностью удовлетворены,  14% частично и 0,67% не удовлетворены. Родители высказали свои пожелания: больше вовлекать их в жизнь группы, улучшить оснащённость участков детского сада современным и разнообразным оборудованием.
Вывод: В МКДОУ №1 «Ручеёк» реализуется  возможность  участия  в  управлении   детским  садом  всех  участников  образовательного  процесса. 
7.Оценка предметно-пространственной среды

Образовательное учреждение обеспечено достаточным количеством детской мебели. Групповые помещения укомплектованы детскими столами, стульчиками, кроватями, шкафчиками для одежды, вешалками для полотенец, стенками для игрушек, наборами мебели для пособий и посуды. В детском саду достаточное количество посуды, хозяйственного инвентаря, мягкого инвентаря.

ДОУ располагает всем необходимым материалом для проведения занятий с детьми. В группах имеются микроуголки с демонстрационным, раздаточным материалом, пособиями для занятий по математике, познавательному развитию; дидактическими, настольно- печатными, развивающими играми на закрепление полученных знаний; библиотекой, художественной и познавательной литературой.
Методический кабинет детского сада оборудован в соответствии с содержанием и методами воспитания и обучения, а также реализуемыми в ДОУ программами и технологиями. Оснащение методического кабинета направлено на оказание помощи педагогам в организации воспитательно-образовательного процесса, повышение педагогического мастерства и материалом по работе с родителями. Имеющиеся пособия, литература доступны для повседневного пользования. 

В учреждении имеются все необходимые инструктивно-методические материалы по дошкольному воспитанию. В течение года была приобретена методическая литература по различным направлениям деятельности.
В детском саду создана богатая предметно – развивающая и оздоровительная среда: музыкальный и физкультурный залы с современным и специализированным оборудованием для детей с нарушением зрения, спортивные тренажеры, дорожки закаливания; кабинеты: заведующей, методический, логопедический, для учителей – дефектологов оснащенные специальными пособиями и материалами, психолога,  врача – педиатра, охраны зрения, физиотерапии, массажа, медицинский, прививочный, изолятор, зимний сад, детская библиотека, сенсорная комната, лечебно – профилактический комплекс «сауна-бассейн», кабинет биологической обратной связи. В группах созданы различные уголки: 

Физкультурные уголки, созданные в младших группах, отличаются наличием более крупного оборудования, сюжетных игр, игрушек и пособий. В старшем возрасте физкультурные уголки дополняются схемами выполнения различных упражнений, спортивными играми. В соответствии с возрастом детей в каждой группе есть дидактические, игровые, наглядные материалы по формированию у дошкольников основ здорового образа жизни (альбомы, дидактические игры, иллюстративный материал и др.) 
Центры социально-коммуникативного развития вмещают в себя игры и пособия для сюжетно-ролевых игр, знакомства с трудом взрослых. В младшем возрасте  оборудование подобрано по сюжетно-ролевым играм: магазин, больница, парикмахерская. В старшем возрасте, пособия находятся в кейсах: инструменты, мелкие игрушки, муляжи. Дети набирают для своей игры нужный материал и устраивают её в любом месте группы. Здесь уже преобладают режиссёрские игры и оборудование для них. Оборудованы эмоциональные уголки и уголки настроения.
Полифункциональность развивающей среды выражается  наличием мягких модулей, ширм, маркеров игрового пространства, которые способствуют как уединению детей (ширмы настольные, напольные), так и объединению для показа сказок, концертов (ширмы, шторы). 

Особое внимание уделяется вопросам безопасной жизнедеятельности ребенка. С этой целью оборудованы уголки безопасности, в которых подобран демонстрационный материал по пожарной безопасности, по безопасности в быту, в природе, по правилам дорожного движения.

В уголках речевого развития размещаются игры и пособия направленные на речевое развитие: развитие словаря и грамматического строя речи, а так же библиотечки,  книжные уголки, ширмы с незаконченным сюжетом сказки. В старшем возрасте добавляются пособия по обучению детей грамоте, школьные уголки, различные лабиринты, ребусы, схемы для рассказывания, моделирования сказок.
В предметной среде по образовательной области познавательного развития особое  внимание уделяется организации познавательной деятельности ребенка, как совместно с педагогом, так и самостоятельной. Для этого созданы различные мини-центры: ознакомления с окружающим миром, миром природы, рукотворным миром, экспериментальный уголок, математический, конструкторский. В них размещаются оборудование для опытов, оборудование для просмотра презентаций, материал для экспериментирования (шишки, камушки, песок, глина, лупы). 

В старшем возрасте эти уголки пополняются макетами (города, группы, улицы), картами, глобусам, мини-зонами по тематике проектов (путешествие в пустыню), мини – музеями, схемами выполнения опытов. Знакомству с природным миром способствует зимний сад, оборудованный в детском саду.
В зоне художественно – эстетического развития, размещаются  полочки красоты, с предметами искусства и материалами по ознакомлению с искусством; музей одной картины; материалы и оборудование для детской изобразительной деятельности, выставки детского творчества, «Мастерилки»  по работе с тканью, бумагой, бросовым материалом. 
Оборудование театральных зон включает в себя разнообразие театров (на лопаточках, кукольные, настольные и т.д.), ширмы, уголки ряженья, театрализованные игры, музыкальные инструменты, то есть тот материал, который помогает развитию эстетического вкуса ребенка, художественно-образного мышления и музыкально-хореографических способностей детей. В строительных центрах находятся различного вида конструкторы, строительный и природный материал, схемы построек, моделирования.
Во всех возрастных группах обязательно присутствуют продукты детской деятельности: галереи рисунков, пособия в различных уголках, игры и игрушки сделанные детьми совместно с педагогом. 

Наш детский сад компенсирующего вида: пять групп из 11 – это коррекционные группы для детей с нарушением зрения, поэтому в детском саду создана специальная безбарьерная среда жизнедеятельности детей.
Предметная среда всех помещений оптимально насыщена, выдержана мера «необходимого и достаточного» для каждого вида деятельности, представляет собой «поисковое поле» для ребенка, стимулирующее процесс его развития и саморазвития, социализации и коррекции. В ДОУ не только уютно, красиво, удобно и комфортно детям, созданная развивающая среда открывает нашим воспитанникам весь спектр возможностей, направляет усилия детей на эффективное использование отдельных ее элементов.
Прогулочные участки на территории учреждения оснащены малыми архитектурными формами, спортивным и игровым оборудованием, скамейками, столиками, песочницами.
Вывод: По результатам мониторинга видно, что в ДОУ создана развивающая предметно-пространственная среда соответствующая требованиям ФГОС на 96% и обеспечивающая:
· реализацию основной образовательной программы;

· организацию условий для инклюзивного образования;

· учет национально-культурных, климатических условий, в которых осуществляется образовательная деятельность;

· учет возрастных особенностей детей.
8.Оценка   соответствия санитарно-эпидемиологическим

правилам и нормативам
Вывод: В учреждении созданы достаточные условия для соблюдения санитарно-эпидемиологических правил и норм, медицинской деятельности, для сохранения и укрепления здоровья детей на 100%.
9.Оценка финансовых условий
 
Мониторинг оценки финансовых условий ДОУ проводился по следующим критериям: Наличие бюджетной сметы по обеспечению реализации обязательной части ООП ДОУ; наличие плана – графика размещения заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказания услуг; наличие средств в смете учреждения на обеспечение реализации обязательной части ООП ДО.
Вывод: Таким образом, финансовые условия детского сада благоприятны для дальнейшей реализации ФГОС и выполняются на 100%.
10.Оценка достижений воспитанников при освоении 

образовательных областей 
Освоение воспитанниками детского сада ООП ДО и АООП ДО слабовидящих детей на высоком и среднем уровнях следующее:

	2017-2018уч.г.

	Физическое развитие
	95%

	Социально-коммуникативное развитие
	96%

	Познавательное развитие
	95,5%

	Речевое развитие
	91%

	Художественно-эстетическое развитие
	96%

	За  год:
	94.7%



В этом году мы выпустили в школу 50 детей. Качество подготовки выпускников высокая, 100% детей подготовительных к школе групп соответствуют уровню определённому целевыми ориентирами ФГОС на этапе завершения дошкольного образования.
В течение учебного года всеми педагогами применялся комплекс средств для восстановления зрения у детей: лечение в кабинете охраны зрения и в кабинете БОС офтальмологическом, гимнастика для глаз, соблюдение гигиенических условий. 

За 2017 - 2018 уч. год в кабинете БОС проведено 23 курса БОС-сеансов. Из них, улучшение наблюдается в 87% курсов, 13% - без изменения. Ухудшения не наблюдалось. 

Динамика улучшения зрения детей

	Динамика
	Значительное
	Не значительное
	Без улучшения
	Ухудшение

	Всего
	50,7%
	34,7%
	13,7 %
	0,9


В этом году в коррекционных группах: у 85,4% детей просматривается динамика улучшения зрения.
В детском саду организована деятельность, направленная на коррекцию и сохранение здоровья детей. Учителями-дефектологами коррекционные программы выполнены на  100%. 

Качество знаний и умений воспитанников, соответствующих уровню требований программы  специальных коррекционных групп
В детском саду обеспечивается позитивная динамика развития детей по всем основным направлениям (образовательным областям) -  художественно-эстетическому, социально-коммуникативному, физическому, познавательному и речевому развитию.

Современная модель образовательного процесса реализуется через совместную и самостоятельную деятельность с детьми. 
Поддерживается проявление детской инициативы, активности, самостоятельности.

Вывод: По результатам проводимого мониторинга оценка качества образования в МКДОУ №1 «Ручеёк» высокая.
Заведующий МКДОУ №1 «Ручеёк»  _______Т.Г. Канашенок
Старший воспитатель__________С.С. Солодянкина
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