Оценка качества  образования
муниципального казенного дошкольного образовательного 

учреждения детского сада компенсирующего вида № 1 «Ручеек» 
города Вятские Поляны Кировской области 
за 2016 - 2017 учебный год
Сроки, форма проведения обследования оценки качества образования, состав лиц, привлекаемых для его проведения был определѐн приказом заведующего МКДОУ №1 «Ручеёк» от 26.04.2017 года №31а-од «О проведении оценки качества образования».
1.Общая характеристика образовательного учреждения

Полное наименование: Муниципальное казенное  дошкольное образовательное учреждение детский сад компенсирующего вида № 1 «Ручеек» города Вятские Поляны Кировской области
Адрес: Юридический адрес: 612964 Кировская область, г. Вятские Поляны,  микрорайон Центральный 3а 

Фактический адрес: 612964, Кировская область, г. Вятские Поляны, микрорайон Центральный 3а и ул. Шорина д.24а

Телефон: директор (83334) 6 – 45 – 89, 7 – 65 – 89, факс (83334) 6 – 18 – 70

 е - mail: rucheekvp@mail.ru. 

Сайт: ru4eek43.ucoz.ru

Дата основания: 1 февраля 1999г. 
Режим работы: детский сад функционирует в системе пятидневной рабочей недели, с 6.30 до 18.30., 2 группы двенадцатичасовые, 5 групп – десятичасовые, 4 группы десять с половиной часов
Плановая мощность – 210 мест
Фактическая наполняемость – 255 детей
Комплектование осуществляется в соответствии с Положением о порядке комплектования детьми муниципальных образовательных учреждений города Вятские Поляны, реализующих основную образовательную программу дошкольного образования, утвержденную Учредителем. 
Основной структурной единицей является группа воспитанников дошкольного возраста. Воспитательно-образовательный процесс осуществляется в 11 группах следующих видов: 

-  пять групп для детей с нарушением зрения (с 3-х до 7 лет);
-  шесть групп общеразвивающих (с 2-х до 7 лет). 
Учредитель: муниципальное образование городской округ города Вятские Поляны Кировской области. Функции и полномочия Учредителя в отношении ДОУ осуществляет администрация г. Вятские Поляны.
1.1.Информация о наличии правоустанавливающих документов

В детском саду имеются следующие правоустанавливающие документы:
Лицензия на право ведения образовательной деятельности  сер. 43П01 № 0003596, регистрационный №1330 от 27 января 2017г. приказ о переоформлении от 04 августа 2017г. № 3-805,  выдана Министерством образования Кировской области на срок «бессрочно».

Устав утверждён постановлением  администрации города Вятские Поляны № 2535 от 17.11.2015г.
Свидетельство о внесении записи в Единый государственный реестр юридических лиц  зарегистрировано администрацией города Вятские Поляны Кировской области 31.12.1998г. №1207, дата внесения записи 09.12.2002г. (Серия 43 №001846237); 
Свидетельство о постановке на учет в налоговом органе по месту нахождения юридического лица (Серия 43 №002205342 от 15.03.2002г.);
Свидетельство о государственной регистрации права оперативного управления муниципальным имуществом (Серия 43-АВ 183155 от 13 марта 2009г.);
Свидетельство о государственной регистрации права безвозмездного пользования на земельный участок (Серия 43-АВ 183154 от 13 марта 2009г.);
Локальные акты.
2.Система управления Учреждением
Управление ДОУ осуществляется в соответствии с Уставом и законодательством РФ и строится на принципах единоначалия и самоуправления. Заведующий является единоличным руководителем, осуществляющим непосредственное руководство учреждением. Заведующий обеспечивает системную образовательную и административно-хозяйственную работу учреждения; определяет стратегию, цели и задачи его развития; определяет структуру управления детским садом; анализирует, планирует, контролирует и координирует. 
Заместитель заведующего по АХР   осуществляет руководство хозяйственной деятельностью и обслуживающим персоналом.

Старшая медсестра  осуществляет руководство медицинским персоналом, работниками пищеблоком и младшими воспитателями.  
За организацию методической работы в детском саду отвечает старший воспитатель. 
Формы самоуправления ДОУ: 

Общее собрание, в состав которого входят все работники детского сада, обсуждает и принимает проект Коллективного договора, рассматривает и обсуждает программу развития учреждения; рассматривает и обсуждает проект годового план работы; обсуждает вопросы состояния трудовой дисциплины и мероприятия по ее укреплению; рассматривает вопросы охраны и безопасности условий труда, охраны здоровья воспитанников;

Родительский комитет выполняет следующие функции,  содействует организации совместных мероприятий в МКДОУ,  оказывает посильную помощь МКДОУ в укреплении материально-технической базы, благоустройстве его помещений, детских площадок и территории.
Управление педагогической деятельностью осуществляет педагогический совет. 
Учреждение находится в режиме развития.

Аналитическая деятельность в детском саду проводится в полном объёме: анализ эффективности форм и способов методической работы,  учебно-воспитательного процесса, состояния физического и психологического здоровья детей, кадрового состава, материально-технической обеспеченности, взаимодействия с родителями и школой. Анализ воспитательно-образовательной работы с детьми в группах проводится в виде мониторинга усвоения программных задач. 
3. Оценка ООП ДО.

По параметрам оценки образовательной программы составлена карта оценки ООП. При проведении анализ оценивалось: соблюдение всех принципов, заложенных в стандарте ДО., комплексность Программы, соответствие общего объёма Программы и соотношение её частей, соответствие общей структуры Программы требованиям стандарта, соответствие требованиям, предъявляемым к обязательной части Программы, соответствие требованиям, предъявляемым к участникам образовательных отношений и взаимосвязь всех разделов Программы.
Реализация принципа полноценного проживания ребёнком  детского сада «Ручеёк»  дошкольного детства, подтверждается тем, что в программе детского сада даны характеристики особенностей развития детей раннего и дошкольного возраста от 2 до 7 лет. На каждом возрастном этапе дошкольного образования наша образовательная Программа предполагает обогащение и амплификацию детского развития. Охвачены все возрастные группы. Особенно учитывается характеристика контингента. В нашем детском саду есть дети с нарушением зрения, дети инвалиды.
Организация принципа построения образовательной процесса на основе  индивидуальных особенностей детей.  Наш детский сад посещают дети с нарушением зрения, поэтому в содержательном разделе программы представлена образовательная деятельность по профессиональной коррекции нарушений развития детей. 

В коррекционной работе с детьми-инвалидами осваивающими Программу вместе с другими детьми разработан план реализации индивидуально-ориентированных мероприятий  учитывающих Индивидуальную программу реабилитации ребенка-инвалида. Так же в основном разделе программы учтены индивидуальные способности детей в физической подготовке, изобразительной деятельности. Таким образом, в Программе учтены индивидуальные особенности детей с нарушением зрения, детей-инвалидов и детей, имеющих способности в изобразительной деятельности, детей увлечённых физической подготовкой. 

Принцип содействие и сотрудничество детей и взрослых находит своё отражение в построении образовательной  деятельность на занятии, в режимных моментах и  в ходе организации самостоятельной деятельность детей с использованием социо-игровой технологии. 
В нашей Программе поддержка детской инициативы выделена отдельным пунктом в психолого-педагогической работе по каждой образовательной области в содержательном разделе программы. В младшем дошкольном  возрасте поддержка детской самостоятельности проводится в основном через организацию развивающей предметно-пространственной среды, экспериментирование, двигательную активность. В старшем возрасте добавляется участие в проектной деятельности, познавательно-исследовательской, выставках, конкурсах,  соревнованиях, играх, эстафетах и т.д.  
Принцип сотрудничество детского сада с семьёй у нас входит  в обязательную часть программы взаимодействие с родителями воспитанников с учётом возрастных особенностей детей по каждой образовательной области. Родители вовлечены в работу семейных клубов, Совета педагогов, родительских комитетов, детско-родительских клубов, участие в тематических образовательных проектах.
 Учитывая образовательные потребности родителей, выявленные в процессе анкетирования, в части формируемой участниками образовательных отношений, представлена программа по «Культуре здоровья дошкольников» в которой определена и работа с семьями воспитанников, через создание «Книги здоровья группы», проведение семейных клубов, «Папиных уроков», совместных физкультурно-оздоровительных праздников и турпоходов. Работа по программе предусматривает и обратную связь с родителями, их обучение и просвещение по валеолгической и социальной культуре, приобщение к ведению ЗОЖ.
Принцип Приобщение детей к социокультурным нормам, традициям семьи, общества и государства реализуется в обязательной части программы и в части и формируемой участниками образовательных отношений. Построение образовательного пространства строится с учётом особенности образовательной деятельности разных видов и культурных практик. 
В соответствии с принципом Формирования познавательных интересов и познавательных действий ребенка в обязательной части программы представлен перечень  различных видов детской деятельности, с учётом возраста детей, который обеспечивает реализацию содержания программы – развития личности, мотивации и потребности детей.

В соответствии с принципом, возрастной адекватности дошкольного образования  в программе используются соответствующие формы, методы и приёмы. В содержательном разделе программы записано содержание образовательного процесса в соответствии с условиями, требованиями, методами, возрастными особенностям развития детей.  В нашем детском саду она включает в себя организацию деятельности взрослого и детей по учебно-методическому комплекту «Истоки».
Принцип учета этнокультурной ситуации развития детей отражён в содержательном разделе программы и реализуется через проведение различных форм образовательной деятельности и совместных мероприятий с историческим музеем, детской библиотекой, этнокультурным центром «Мир». Особенности традиционных событий, праздников, мероприятий, представленных в организационном разделе Программы.

Из вышесказанного можно сделать вывод, что при разработке ООП соблюдены все принципы, заложенные в стандарте ДО.

Второй параметр оценки программы это комплексность ООП. 

Содержательный раздел программы включает описание образовательной деятельности в соответствии с направлениями развития ребёнка, заложенными в стандарте п.2.6. Это социально-коммуникативное развитие, познавательное развитие, речевое развитие, художественно-эстетическое развитие, физическое развитие. Наличие в Программе пяти взаимодополняющих образовательных областей обеспечивает комплексность ООП.
Следующий параметр - соответствие общего объёма программы и соотношение её частей требованиям стандарта ДО. Он подтверждается двумя критериями. В организационном разделе программы приводится распорядок дня, который позволяет обеспечить наличие физической и умственной нагрузки в течение дня. Максимально допустимый объём образовательной нагрузки соответствует санитарно-эпидемиологическим правилам и  нормативам. Программа реализуется в течение всего времени нахождения детей в организации. Итак, режим работы организации  соответствует объёму  решаемых задач образовательной деятельности. 
Программа состоит из обязательной части и части формируемой участниками образовательных отношений. Обе части являются взаимодополняющими и необходимыми с точки зрения реализации стандартов. В связи с тем, что коррекционная работа входит в обязательную часть соотношение этих частей в нашем детском саду составляет 90 и 10%.
Параметр Соответствие общей структуры Программы требованиям стандарта. В структуру ООП детского сада  входят целевой, содержательный и организационный и дополнительный раздел (краткая презентация). Наша Программа соответствует этим требованиям стандарта.

Соответствие требованиям, предъявляемым к обязательной части программы. Для оценки параметра выделены 6 критериев: 

-Описание образовательной деятельности по образовательным областям;

- Описание вариативных форм, методов, технологий;

- Описание коррекционной работы;

- Особенности образовательной деятельности;

- Способы и направления поддержки детской инициативы;

- Особенности взаимодействия с семьями.

По первому критерию в содержательном разделе образовательной Программы нашего детского сада «Ручеёк» представлено описание образовательной деятельности ребёнка по пяти образовательным областям с учётом  учебно-методического комплекта «Истоки», обеспечивающего реализацию данного содержания.

По второму критерию в обязательной части ООП ДОУ представлена модель образовательного процесса в ДОУ с  учётом реализации содержания программы по всем пяти образовательным областям. Во всех разделах программы прописана вариативная часть программы с учетом возрастных и индивидуальных особенностей воспитанников. Технология создания развивающей образовательной среды, которая предполагает использование педагогами различных форм подачи информации, использование мыслительных карт, организацию наблюдений, исследований и экспериментов, организацию разнообразных ситуаций совместной деятельности, в ходе которой у детей возникает необходимость согласования намерений и координации действий.

Третий критерий – Описание образовательной деятельности по квалифицированной коррекции. Наш детский сад имеет многолетний опыт коррекционной развивающей работы с детьми с нарушением зрения, которая обеспечена нормативно-правовой базой, педагогическими кадрами, методическими пособиями, развивающими материалами, созданием специальной безбарьерной среды жизнедеятельности детей.

Индивидуальная работа с детьми с нарушением зрения строится с учётом возрастных, индивидуальных и психологических особенностей ребёнка. Индивидуальные и подгрупповые коррекционные развивающие занятия планируются по данным педагогического обследования детей и проводятся в младшем возрасте только индивидуально. В старшем добавляются подгрупповые занятия три раза в неделю по направлениям: развитие зрительного восприятия,  ориентировка в пространстве, социально- бытовая ориентировка  и развитие мелкой моторики. Индивидуальную работу с детьми с нарушением зрения осуществляет учитель-дефектолог, воспитатели группы, родители. Специфика работы с такими детьми учитывается в педагогической работе всеми узкими специалистами ДОУ. Коррекционная работа ведётся по Программе специальных (коррекционных) образовательных учреждений VI вида (для детей с нарушением зрения) Л.И.Плаксиной, задачи которой включены в обязательную часть Программы.
Ещё один критерий - Особенности образовательной деятельности и культурные практики. Представлены они в содержательном и организационном разделе программы. В содержательном разделе программы предусмотрены такие культурные практики как эффективное и интересное общение со взрослыми и сверстниками, участие в повседневной жизнедеятельности группы, индивидуальная творческая деятельность, участие в экскурсиях, походах. В организационном разделе Программы в обеих её частях, размещён комплексно-тематический план традиционных событий, праздников, мероприятий. Календарь праздников расписан на год и построен с учетом особенностей осуществления образовательного процесса  нашего детского сада. 
 Пятый критерий данного параметра - Способы и направления поддержки детской инициативы. Они представлены в Программе с учётом возраста детей и способствуют проявлению детской инициативы во всех пяти образовательных областях.

Шестой критерий – это Особенности взаимодействия педагогического коллектива с семьями воспитанников. В нашей Программе эти особенности отражены в выборе содержания и эффективных форм работы с родителями по каждой образовательной области. Формы взаимодействия с  родителями воспитанников планируется с учётом возрастных особенностей детей. Например,  Дни открытых дверей проводятся с 5-и лет, а на клубы Здоровья, приглашаются родители всех возрастов.

Таким образом, все шесть критериев нашли отражение в обязательной части программы. Отсюда следует вывод, что обязательная часть программы соответствует требованиям стандарта ДО.

Следующий – шестой параметр это Соответствие требованиям, предъявляемым к части формируемой участниками образовательных отношений. Он включает два критерия: отражение специфики образовательного процесса на основе приоритетных направлений развития детей и соответствие социального заказа. 

Приоритетным направлением в  детском саду «Ручеёк», является коррекционная работа, оздоровление и физическое развитие детей. Этим требованиям соответствует парциальная программа по формированию культуры здоровья и социальному развитию «Родник здоровья», авторы Канашенок Т.Г. и Медведева Е.В. Итак, часть формируемая участниками образовательных отношений соответствует требованиям, предъявляемым к данной части.

Последний седьмой параметр - Взаимосвязь разделов программы. Данный параметр оценивается по трём критериям: отсутствие дублирования, отсутствие противоречий, целостность программы. Можно констатировать то, что в программе детского сада «Ручеёк» нет дублирования в содержании, отсутствуют противоречия между частями программы, а так же Программа соответствует требованиям стандарта к структуре ООП, что характеризует её целостность. Таким образом, разделы программы взаимосвязаны между собой.
Вывод: По результатам  глубокого анализа ООП детского сада «Ручеёк», мы пришли в выводу, что Программа обеспечивает качество образования дошкольной образовательной организации  и соответствует требованиям стандарта ДО.
4. Оценка результатов кадровых условий реализации ООП ДО
В нашем детском саду работает 29 педагогов (без совместителей). 82,7% (24 чел.) педагогов имеют педагогическое образование. Три педагога заочно получают высшее профессиональное образование.

В целях эффективной реализации Программы в детском саду созданы условия для профессионального развития педагогических работников:

14 педагогов (48,3%)  имеют высшую категорию; 
2 педагога (7%) - первую квалификационную категорию; 

9 педагогов (31%) – прошли процедуру аттестации на соответствие занимаемой должности; 

4 педагога (13.7%) не имеют квалификационной категории.

Уровень образования и квалификации в нашем детском саду достаточно высокий, заметен рост профессионального мастерства педагогов, но так как педагогический состав ежегодно меняется, то количество педагогов, не имеющих квалификационной категории, остаётся таким же.

В  ходе проведения оценки кадровых условий был проведён мониторинг по следующим критериям: 
1.Реализация нормативно-правового и документационного обеспечения;

2.Соответствие содержания образовательного процесса целям дошкольного образования;

3.Создание предметно-развивающей среды;

4.Деловые и личностные качества педагога, его мотивация к педагогической деятельности; 
5. Результативность образовательного процесса;

6. Коррекция педагогической деятельности.

Максимальное количество баллов по данному параметру составляет 125, в нашем детском саду 122.
Вывод: По результатам мониторинга видно, что в детском саду высокие кадровые условия. Уровень профессионального мастерства педагогов растет, педагоги постоянно повышают свой профессиональный уровень,  педагогический коллектив функционирует в режиме активного развития. 
5. Оценка правил пожарной безопасности
По результатам проведённого мониторинга правила пожарной безопасности соблюдаются в соответствии с нормативными документами на 100%.
6. Оценка удовлетворенность родителей качеством

деятельности дошкольной образовательной организации

В детском саду разработан план работы родительского комитета детского сада, ведутся протокола заседаний родительского комитета и общих родительских собраний в соответствии с требованиями делопроизводства. 
На официальном сайте детского сада размещена информация для родителей: все локальные акты, регламентирующие деятельность дошкольного учреждения, в том числе касающиеся прав  и обязанностей воспитанников, прав, обязанностей и ответственности родителей (законных представителей) в сфере образования;
Содержание официального сайта учреждения соответствует постановлению Правительства РФ от 10.07.2013 N 582 "Об утверждении Правил размещения на официальном сайте образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" и обновления информации об образовательной организации"
Для оценки данного критерия в детском саду проводилось анкетирование родителей удовлетворённостью качеством деятельности ДОО.
По результаты анкетирования родителей 81.85% опрошенных полностью удовлетворены качеством деятельности детского сада, 17.5% удовлетворены частично. 0,65% неудовлетворены качеством деятельности дошкольной организации.
Родители высказали и свои пожелания по улучшению оборудования уличных участков групп №7 и №8, оснощению техническим оборудованием и методическими материалами детского сада.
Вывод: В МКДОУ №1 «Ручеёк» реализуется  возможность  участия  в  управлении   детским  садом  всех  участников  образовательного  процесса. 
7.Оценка предметно-пространственной среды
В детском саду создана богатая предметно – развивающая и оздоровительная среда: музыкальный и физкультурный залы с современным и специализированным оборудованием для детей с нарушением зрения, спортивные тренажеры, дорожки закаливания; кабинеты: заведующей, методический, логопедический, для учителей – дефектологов оснащенные специальными пособиями и материалами, психолога,  врача – педиатра, охраны зрения, физиотерапии, массажа, медицинский, прививочный, изолятор, зимний сад, детская библиотека, сенсорная комната, лечебно – профилактический комплекс «сауна-бассейн», кабинет биологической обратной связи. В группах созданы различные уголки: 

Физкультурные уголки, созданные в младших группах, отличаются наличием более крупного оборудования, сюжетных игр, игрушек и пособий. В старшем возрасте физкультурные уголки дополняются схемами выполнения различных упражнений, спортивными играми. В соответствии с возрастом детей в каждой группе есть дидактические, игровые, наглядные материалы по формированию у дошкольников основ здорового образа жизни (альбомы, дидактические игры, иллюстративный материал и др.) 
Центры социально-коммуникативного развития вмещают в себя игры и пособия для сюжетно-ролевых игр, знакомства с трудом взрослых. В младшем возрасте  оборудование подобрано по сюжетно-ролевым играм: магазин, больница, парикмахерская. В старшем возрасте, пособия находятся в кейсах: инструменты, мелкие игрушки, муляжи. Дети набирают для своей игры нужный материал и устраивают её в любом месте группы. Здесь уже преобладают режиссёрские игры и оборудование для них. Оборудованы эмоциональные уголки и уголки настроения.
Полифункциональность развивающей среды выражается  наличием мягких модулей, ширм, маркеров игрового пространства, которые способствуют как уединению детей (ширмы настольные, напольные), так и объединению для показа сказок, концертов (ширмы, шторы). 

Особое внимание уделяется вопросам безопасной жизнедеятельности ребенка. С этой целью оборудованы уголки безопасности, в которых подобран демонстрационный материал по пожарной безопасности, по безопасности в быту, в природе, по правилам дорожного движения.

В уголках речевого развития размещаются игры и пособия направленные на речевое развитие: развитие словаря и грамматического строя речи, а так же библиотечки,  книжные уголки, ширмы с незаконченным сюжетом сказки. В старшем возрасте добавляются пособия по обучению детей грамоте, школьные уголки, различные лабиринты, ребусы, схемы для рассказывания, моделирования сказок.
В предметной среде по образовательной области познавательного развития особое  внимание уделяется организации познавательной деятельности ребенка, как совместно с педагогом, так и самостоятельной. Для этого созданы различные мини-центры: ознакомления с окружающим миром, миром природы, рукотворным миром, экспериментальный уголок, математический, конструкторский. В них размещаются оборудование для опытов, оборудование для просмотра презентаций, материал для экспериментирования (шишки, камушки, песок, глина, лупы). 

В старшем возрасте эти уголки пополняются макетами (города, группы, улицы), картами, глобусам, мини-зонами по тематике проектов (путешествие в пустыню), мини – музеями, схемами выполнения опытов. Знакомству с природным миром способствует зимний сад, оборудованный в детском саду.
В зоне художественно – эстетического развития, размещаются  полочки красоты, с предметами искусства и материалами по ознакомлению с искусством; музей одной картины; материалы и оборудование для детской изобразительной деятельности, выставки детского творчества, «Мастерилки»  по работе с тканью, бумагой, бросовым материалом. 
Оборудование театральных зон включает в себя разнообразие театров (на лопаточках, кукольные, настольные и т.д.), ширмы, уголки ряженья, театрализованные игры, музыкальные инструменты, то есть тот материал, который помогает развитию эстетического вкуса ребенка, художественно-образного мышления и музыкально-хореографических способностей детей. В строительных центрах находятся различного вида конструкторы, строительный и природный материал, схемы построек, моделирования.
Во всех возрастных группах обязательно присутствуют продукты детской деятельности: галереи рисунков, пособия в различных уголках, игры и игрушки сделанные детьми совместно с педагогом. 

Наш детский сад компенсирующего вида: пять групп из 11 – это коррекционные группы для детей с нарушением зрения, поэтому в детском саду создана специальная безбарьерная среда жизнедеятельности детей.
Предметная среда всех помещений оптимально насыщена, выдержана мера «необходимого и достаточного» для каждого вида деятельности, представляет собой «поисковое поле» для ребенка, стимулирующее процесс его развития и саморазвития, социализации и коррекции. В ДОУ не только уютно, красиво, удобно и комфортно детям, созданная развивающая среда открывает нашим воспитанникам весь спектр возможностей, направляет усилия детей на эффективное использование отдельных ее элементов.
Вывод: По результатам мониторинга видно, что в ДОУ создана развивающая предметно-пространственная среда соответствующая требованиям ФГОС на 96% и обеспечивающая:
· реализацию основной образовательной программы;

· организацию условий для инклюзивного образования;

· учет национально-культурных, климатических условий, в которых осуществляется образовательная деятельность;

· учет возрастных особенностей детей.
8.Оценка   соответствия санитарно-эпидемиологическим

правилам и нормативам
Вывод: В учреждении созданы достаточные условия для соблюдения санитарно-эпидемиологических правил и норм, медицинской деятельности, для сохранения и укрепления здоровья детей на 100%.
9.Оценка финансовых условий
 
Мониторинг оценки финансовых условий ДОУ проводился по следующим критериям: Наличие бюджетной сметы по обеспечению реализации обязательной части ООП ДОУ; наличие плана – графика размещения заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказания услуг; наличие средств в смете учреждения на обеспечение реализации обязательной части ООП ДО.
Вывод: Таким образом, финансовые условия детского сада благоприятны для дальнейшей реализации ФГОС и выполняются на 100%.
10.Оценка достижений воспитанников при освоении 
образовательных областей 
Освоение воспитанниками детского сада основной образовательной программы на высоком и среднем уровнях следующее:

	Основная образовательная программа дошкольного образования 

2016-2017уч.г.

	Физическое развитие
	95%

	Социально-коммуникативное развитие
	96%

	Познавательное развитие
	93%

	Речевое развитие
	93%

	Художественно-эстетическое развитие
	96%

	За  год:
	94,6%



95,3% детей подготовительных к школе групп соответствуют уровню определённому целевыми ориентирами ФГОС на этапе завершения дошкольного образования. 
По результатам школьной адаптации выпускников 2016 года 86% имеют высокий и средний уровень. Учащиеся умеют общаться, знают и выполняют основные правила этического поведения; на достаточном уровне развития находится зрительно-пространственное восприятие и зрительно-моторная координация, дети имеют достаточный словарный запас, уровень развития мыслительной деятельности большинства учащихся обеспечивает возможность школьного обучения.
Таким образом, содержание и качество подготовки воспитанников находится на высоком уровне.
Вывод: По результатам проводимого мониторинга оценка качества образования в МКДОУ №1 «Ручеёк» высокая.
Заведующий МКДОУ №1 «Ручеёк»  _______Т.Г. Канашенок
Старший воспитатель__________С.С.Солодянкина
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