Утомительная принудиловка или увлеченность? /Ложкина В.А.
Социо-игровая технология,  ориентирует воспитателя на поиск способов такого общения с детьми, при котором  утомительная принудиловка на занятии уступает место увлеченности. 
          Мы считаем, что через применение социо-игровой технологии новая цель образования: воспитание, социально-педагогическая поддержка  становления и развития высоконравственного, ответственного, творческого, инициативного гражданина России на дошкольном этапе реализуется полностью. Данная технология разработана педагогом-психологом, научным сотрудником Центра «Дошкольное детство» Е.Е. Шулешко.
Суть социо-игровой технологии можно раскрыть в 6 самых основных правилах и условиях:

· 1 правило: используется работа малыми группами или как их еще называют «группы ровесников» 

     Оптимальным, для продуктивного общения и развития являются объединения малыми группами в младшем возрасте в пары и тройки в старшем по 5-6 детей. Главным на занятиях является связь «ребенок – ребенок», а не «воспитатель – ребенок», т.к. одной из наиболее насыщенных, доверительных и плодотворных форм отношений между людьми являются отношения между ровесниками. Взрослый предлагает группе равных какое-то дело, и дети умеют организоваться так, чтобы не  было тех, у кого не получилось и тех, кто уже давно все сделал. Каждый ребенок чувствует себя здесь умелым, знающим, способным. Деятельность дошкольников в малых группах - самый естественный путь к возникновению у них сотрудничества, коммуникативности, взаимопонимания. Они умеют сопереживать друг другу, оказывать поддержку,  чувствуют ответственность друг за друга. В группах дети учатся рассказывать, слушать других, запоминать, тренировать воображение, скорость реакции, умение совместно выполнить любое задание. Активизируется эмоциональный, мыслительный, контактный настрой каждого ребенка. Сам процесс деления на группы представляет собой интересную, захватывающую игру и способствует возникновению дружественных отношений между детьми, умению договориться. Можно поделиться:
  - по цвету волос, глаз, одежды; 
  - чтобы в имени хотя бы одна буква была одинаковой

  - кто на каком этаже живет;

  - четный-нечетный, однозначный-двузначный номер квартиры;

  - найти на цельных и разнообразных открытках что-нибудь одинаковое и по этому «одинаковому» объединится в тройки;

  - кто сегодня в детский сад приехал на машине, а кто пришел пешком  и т.д.

· 2 правило: «Смена лидерства».      
Понятно, что работа в малых группах предполагает коллективную деятельность, а мнение всей группы выражает один человек, лидер. Причем лидера дети выбирают сами и он должен постоянно меняться. А что делать, когда кто-то стремиться постоянно, быть лидером, а кто-то не хочет им быть? Из своей практики можем сказать, что ребенок, который не хочет быть лидером, он все равно в течение года бывает им несколько раз, а дети – лидеры не редко уступают свои позиции менее активным сверстникам. 

· 3 правило: обучение сочетается с двигательной активностью и сменой мизансцен, что способствует снятию эмоционального напряжения. Дети  не только сидят на занятии, но и встают, ходят, хлопают в ладоши, играют с мячом. Могут общаться в разных уголках группы: в центре, за столами, на полу, в любимом уголке, в приемной и т.д.

· 4 правило: Смена темпа и ритма.      Проведение занятий разного рода должно подчеркивать ритмичность работы детей, их слаженность во время занятий. Это должно стать деловым фоном для всех ребят. Менять темп и ритм помогает ограничение во времени, например с помощью песочных и обычных часов. У детей возникает понимание, что каждое задание имеет свое начало и конец, и требует определенной сосредоточенности.  
· 5 правило–социоигровая методика предполагает интеграцию всех видов занятий, что способствует более интенсивному развитию интеллектуальных способностей детей по сравнению с традиционным обучением, способствует речевому, познавательному, художественно-эстетическому, социальному, физическому развитию на более высоком уровне. Этому же помогают предлагаемые педагогами игровые задания и упражнения, причем они дают возможность ставить каждого участника в зависимость от других, т.е. взаимодействовать в социуме.     
· 6 правило: в своей работе мы ориентируемся на принцип полифонии: «За 133 зайцами погонишься, глядишь и наловишь с десяток». Ребенку вместе со своими ровесниками добывать знания более интересно, он более мотивирован. В итоге все дети открывают для себя новые знания, только кто-то побольше, кто-то поменьше.   А  педагогу потребуется убрать откровенную манеру учить и сменить ее на манеру слушать и слышать детей, доверять им. Помогать по их просьбе, а не по своему желанию, предоставить им право самим учиться. Не быть инициатором всего и вся, а дополнять инициативу детей своей инициативой.   Пусть на занятии неожиданные импровизации  возникают «на каждом шагу». И не беда, если что-то окажется нереализованным. Это не показатель педагогического неумения. Наоборот – это показатель педагогического мастерства. «А как же выполнение учебных программ?» - спросите вы. На это хотим ответить, что нормальная педагогика живет мастерством парадоксальных замедлений. И в результате всех «неуспеваний» и «программных отставаний» чаще всего оказывается пройденной не только качественно, но и досрочно!

     В этом мы убедились на собственном опыте. Наши воспитанники к выходу из детского сада умеют:

· слушать и слышать друг друга, выражать свое мнение, договариваться, приходить к согласию;

· у детей развито речевое взаимодействие;

· сформировано позитивное отношение к окружающему миру, другим людям, самому себе, к сверстникам;

· дети умеют отстаивать свою позицию, разумно и доброжелательно возражать взрослым;

· у них нет чувства страха за ошибку;

               Из 20 детей нашей группы, 11 человек имели диагноз… 

Однако есть у нас и свои проблемы:

1. нет контакта с другими педагогическими коллективами, работающими по социо-игровой технологии. 

2. не хватает научных знаний по данной технологии.

3. но сложнее всего перестроиться педагогам: 
-трудно избавится от гиперопеки детей, стремления решить за них то, что дети могут сделать самостоятельно, 
- трудно привыкнуть к тому, что на открытых мероприятиях ценен и интересен сам процесс обучения дошкольников, а  не показ идеальных детей – умных, послушных, которых и учить-то ничему не нужно,  
- стремление работать по готовому конспекту и непременно выполнить именно то, что запланировал воспитатель, боятся неожиданных импровизаций, не понимают, что любая методика- это лишь «почва» для их методических поисков и личностного процветания,

- боятся шума, баловства детей на занятии, хотя уже доказано, что рабочий шум деловой атмосферы во время занятия дает порой детям больше знаний, умений и навыков, чем дисциплинированное сидение за столом или на стуле. 
Ведь что такое общение? Это соединение двух душ и дети хоть на миг становятся равными. Один миг общения дает для воспитания больше, чем целые часы поучений. Такие отношения со сверстниками мы рассматриваем как самое важное и самое главное дело в жизни детей.

