«Играем дома»

Материал подготовлен учителем-дефектологом Поповой Н.И.
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Развиваем слух
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«Цветные шумелки»

Цель: развитие слухового восприятия.

Материал: Пластиковые контейнера от киндер-сюрпризов наполнила предметами, которые будут издавать звук при движении - монетки, пуговицы, бисер, деревяшки. Обвязаны все яйца простой вязкой с накидом нитками разных цветов. Это своего рода погремушки. Можно играть в игру "найди такой же звук", если есть парные наполнители. 
Руководство:  Предложить ребёнку не открывая коробочки по характерным звукам определить содержимое наполнителя, найти пару.
«Бубенцы»

Цель: развитие слухового восприятия и координации движений.

Материал: бубен
Руководство:  Взрослый держит в руках бубен и поёт: 

«Трынцы - брынцы, бубенцы,
Раззвонились удальцы:
Диги – диги – диги - дон,
Отгадай, откуда звон!»

Как только взрослый закончил петь, ребёнок должен показать рукой направление звука.
«Одинаковые звуки»

Цель: развитие слухового восприятия, исследовательских навыков.

Материал:  два контейнера с рисом, два – с кукурузой. Контейнеры не должны быть прозрачными, чтобы ребенок не видел, что в них.

Руководство: Ребенка сажают за стол, а перед ним ставят контейнеры. Взрослый берет первый контейнер и трясет его. Ребенок должен взять следующий и тоже потрясти его, так до тех пор пока не найдет контейнер с соответствующим звуком. Игра продолжается до тех пор, пока все контейнеры не будут собраны по парам.
«Звуки животных»

Цель: развитие слухового восприятия, исследовательских навыков.

Материал: аудиозапись с голосами животных, рельефно – графическое изображение животных.
Руководство: Ребенка сажают за стол. Перед ним раскладывают рельефно – графические изображения животных и включают аудиозапись со звуками этих животных. После каждого звука аудиозапись останавливают, а ребенок должен показать картинку с животным которого он услышал. Игра продолжается до тех пор, пока все картинки не будут разгаданы.
«Стеклянный – деревянный»
Цель: развитие слухового внимания и памяти

Материал: Набор предметов за ширмой: посуда (фарфоровая, металлическая, деревянная); натуральные предметы из дерева, металла, стекла.

Руководство: Отгадывать по звучанию, из какого материала сделаны предъявленные предметы.
«Играй оркестр»

Цель: развитие слуха, мелкой моторики, ритма и координации движений.

Материал: кухонная утварь (кастрюли, сковороды, миски, деревянные ложки, щётки, пустые коробки, кружки и т. д.), аудиозапись с мелодиями различных жанров.
Руководство: Берут кухонные предметы (кастрюли, сковородки, чашки, ложки и т.д.) и выставляют посредине комнаты. Ребенка сажают рядом с этими предметами. Сначала ребенку дают время самостоятельно ознакомиться с предметами. Потом взрослый показывает ребенку как можно с каждого предмета издавать какие-либо звуки. Включают музыку и помогают ребенку с помощью гремящих предметов улавливать ритм.
«Слухачи»

Цель: развитие слуховой памяти.

Материал:  предметы, изготовленные из разных материалов (деревянные и металлические ложки, фарфоровый чайник и др.).

Руководство: Эта  игра должна проходить в помещении, знакомом ребёнку. В игре надо использовать предметы, которые ребёнок хорошо знает.
Малыш  должен  узнать предмет по звуку, который он издает. В это время ведущий (взрослый) должен постучать по одному предмету. Это должен быть предмет определенного качества, металлический, деревянный, пластмассовый или из другого уже известного ребенку материала. Во время первых игр основная задача ребенка — определить это индивидуальное качество. Можно даже ограничиться двумя предметами. Впоследствии можно просить точного определения предмета.
Развиваем осязание, тактильную чувствительность
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«Потрогай!»

Цель: развитие органов осязания.

Материал:  бумажные пакеты, набор предметов.

Руководство: Перед ребенком ставят бумажные пакетики, в которых находится какой-нибудь предмет (по одному предмету на пакетик). Ребенок должен засунуть руку в пакет и на ощупь определить, что это за предмет. Если ребенок затрудняется угадать, можно разрешить ему понюхать, если это, например, мыло. Если предмет не имеет аромата, взрослый должен засунуть свою руку в пакетик и описать предмет.
«Что внутри?»

Цель: развитие осязания и мелкой моторики пальцев рук
Материал:  бумажные пакеты и мелкие предметы – по одной штуке на один пакет
Руководство: Объясните ребенку, что необходимо выяснить на ощупь что в пакете не разрывая его. Если ребенок угадывает правильно, что в пакете, то его можно разорвать. Иначе говорите,  что он ошибся, и даете ему продолжить отгадывать. Так пока не угадает все вещи. Если некоторые вещи ребенок не может угадать - подскажите ему что может там быть.

Примечание: Можно усложнить игру, подложив в один-два пакета малознакомые ребенку предметы.

«Отгадай – ка»
Цель: развитие осязательной чувствительности

Материал: разнообразные по фактуре предметы – камень, колесо от машинки, маленький мячик, кубик, шарик и т. д.

Руководство: Положите ребёнку на ладонь один из предметов и попросите угадать, что это.

«Волшебный мешочек»

Цель: развитие осязания и мелкой моторики

Материал: дидактическое пособие «Чудесный мешочек» и маленькие предметы – карандаш, кубик, шишка, шарик, колесо, салфетка и т. д.

Руководство: Предложите ребёнку отпустить ручку в мешок и, нащупать предмет и назвать его. Можно заранее попросить найти определенный предмет на ощупь.

«Найди пару»

Цель: развитие и уточнение тактильных ощущений
Материал: по паре лоскутов тканей различной формы: шёлк, хлопок, шерсть, мохер, драп, джинса, ковролин  и др.

Руководство: Покажите ребёнку три пары кусочков тканей, наиболее контрастных по текстуре (например, шелк, мех, джинсовая ткань), затем перемешайте их и попросите малыша найти пару к каждому из трех кусочков. Чтобы выполнить это упражнение, предложите малышу пощупать каждый кусочек ткани. Когда ребенок поймет смысл упражнения, добавляйте другие кусочки ткани. 

Если эта игра малышу понравилась, со временем вы можете предложить ему подбирать и сочетать друг с другом различные кусочки тканей, комбинируя их по фактуре.

«Ласковые лапки»
Цель: развивать произвольное внимание, умение сконцентрировать его на своих ощущениях. Развивать тактильные ощущения ребенка. Учить на ощупь определять фактуру предмета и давать ему словесную характеристику. Материал: Взрослый подбирает 6-7 мелких предметов различной фактуры: кусочек меха, кисточку, перышко, стеклянный флакон, бусы, вату и т.д. Все это выкладывается на стол. 
Руководство: Объяснить, что по руке будет ходить "зверек" и касаться ласковыми лапками. Надо с закрытыми глазами угадать, какой "зверек" прикасался к руке - отгадать предмет. Прикосновения должны быть поглаживающими, приятными. Вариант игры: "зверек" будет прикасаться к щеке, колену, ладони. Можно поменяться с ребенком местами.

ИГРЫ В СЛОВА

«Кузовок» 

Дети садятся играть. Один из них ставит на стол корзину, коробку. Это и будет "кузовок".
Ведущий передает "кузовок" одному из играющих и говорит:
- Вот тебе кузовок. Клади в него, что есть на - ок. Обмолвишься - дашь залог.
Дети по очереди говорят слова в рифму на - ок:
- Я положу в кузовок грибок.
- А я - платок!
- Я - замок (сучок, коробок, сапожок, башмачок, чулок, утюжок, листок, мешок, цветок, крючок, молоток и т.д.).
Если кто-то ошибся, все говорят:
- Не клади в кузовок пенек. Он кончается на "-ёк"! Давай фант! 

По окончании разыгрываются залоги (фанты). Один из детей спрашивает:
- Чей залог вынется, что тому делать?
Дети по очереди называют каждому залогу выкуп, например: попрыгать по комнате на одной ноге, или рассказать стихотворение, или спеть песню. 
«Любопытный»
1-й вариант: 

Играющие садятся в круг. Один водящий - "любопытный" - становится в середине. Он громко называет какую-нибудь букву и выжидает, пока играющие приготовятся. Затем быстро обращается то к одному, то к другому играющему, забрасывая их короткими вопросами: кто? куда? когда? зачем? 

Играющие должны быстро отвечать словами, начинающимися с объявленной буквы. Например, объявлена буква к. Ответы могут быть следующими: композитор, в кино, каждый день, с керосином и т.д. 

Ответивший на вопрос не сразу или словами, начинающимися с другой буквы, становится "любопытным", а прежний "любопытный" садится на место. Новый водящий объявляет другую букву. 

2-й вариант: 

Ведущий дает (говорит) половину слова каждому сидящему в круге. И каждый должен продолжить вторую половину. Не может - штрафное очко. Ведущий начинает говорить свою половину слова, например: теле... Играющие продолжают: телефон, телеграмма, телескоп, тележка, телевизор, телеграф и т.п. 
«Наши подарки» 

1-й вариант: 

Ведущий: Сегодня в порт корабль придет, груженный: 
- дикими зверями (показывают движениями зверей)
- веерами (обмахивается одной рукой, как веером);
- ножницами (правой рукой, двумя пальцами, указательным и средним, стрижем, как ножницами);
- ножными швейными машинками (ногами качаем, словно управляя швейной машинкой);
- часами с "кукушкой" (все говорят: Ку-ку, ку-ку). 

Повторяем снова.

2-й вариант: 

Ведущий: Дед Мороз под Новый год принес нам подарки:
- Папе - расческу ("причесываем" волосы левой рукой);
- Маме - мясорубку (крутим "мясорубку" правой рукой);
- Брату - лыжи (ногами вперед-назад);
- Сестре - куклу с закрывающимися глазами, которая говорит: "Мама" (закрываем и открываем глаза и говорим: Мама).
- Все рады подаркам:
Папа (показываем движения, относящиеся к его подарку), мама, брат, сестра (все показывают соответствующие движения). 

